

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная о шественно-экономическая, политическая и литературная газета. После праздников не выходит.

Адрес конторы и редакций: Минусинск, Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех месяцев. Подписная цена: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

К предстоящему крестьянскому съезду.

Почтительно в настоящем номере письмо гр. И. Литвина, являющегося представителем в мѣстной советѣ депутатом от Лугана, в. ч. рѣшительно характерно.

Как и следовало ожидать, крестьянские депутаты присутствуют в советѣ лишь на предмет уклонения, потому что рѣшающего влияния на постановленія его они оказать не могут. В самом дѣлѣ, что может подѣлать группа в 25 человекъ крестьянских депутатов противъ солидарной группы в 42 человекъ? Только солидарной постановленія и слушанія старших, а уж она знает и без крестьян, что и какъ нужно дѣлать. Лишь эти совершенно незнакомы с положеніем крестьянства и не защищают его интересов — пишетъ гр. Литвин. Это и не важно; зато все она настоящее, надо познать, революционеры и социалисты и послужно идут по указавъ Литвина. А это дѣвно, потому что все оставлено, и вообще мужество открыто говоритъ свои мысли, давно уже объявлено народными агитаторами. И рѣшаются все вопросы по своему усмотрѣнію при закрытыхъ дверяхъ безъ крестьянскихъ депутатов и даже не допускаютъ нас на свои сѣданія? — пишетъ дѣло гр. Литвина. Тотъ в точь какъ прежде! благопочтенное начальство, в канцеляріяхъ на бумагахъ утраивавшей мужествомъ счастье; такъ дѣлать лучше и спойнѣе. Правда, иногда нездоровилось мужику от такого счастья, но это, не бѣда.

Может ли советъ считать себя избраникомъ всего населенія Минусинскаго уѣзда? Письмо гр. Литвина опредѣленно отвѣчаетъ, что нѣтъ. От 150 тысячнаго населенія уѣзда в советѣ имѣются лишь 25 представителей, повидному, от отдѣльных волостей и селеній, следовательно, представительство случайное, случайное и непропорциональное, т. е. не соответствующее численности населенія. От города в советѣ 339 представителей. Эти представители избраны главнымъ образомъ помещиками, профессиональными объединеніями рабочихъ города и широкимъ слоемъ городской бедноты позавѣтны, ибо она никакого участія в избраніи ихъ не принимала. В числѣ этихъ 339 депутатовъ, повидному, находятся и представители отъ гарнизона. Рядомъ отъ гарнизона в советѣ входятъ 12 депутатовъ, считая 1 на 15 вѣдъ (гарнизонъ былъ около 200 человекъ). Если отъ гарнизона остаются только члены представительствъ, то получается рѣзно бьющее в глаза противорѣчіе: 25 депутатовъ отъ 150 тысячнаго населенія уѣзда и 12 депутатовъ отъ 30 человекъ гарнизона (теперешній составъ мѣстной команды). Да и вообще солидарность ли пропорциональность представительствъ, отъ какихъ организаций, союзовъ, волостей и селеній избрана депутаты советѣ, отъ какого числа избирателей каждый депутатъ имѣетъ полномочія, наконецъ составъ советѣ — все это неважно ни городу, ни уѣзду.

Может ли при этихъ условияхъ советъ считать себя представителемъ воли всего населенія, может ли онъ управлять знаніемъ города и уѣзда, может ли считать себя органомъ государственной власти? Нѣтъ и нѣтъ.

Таковъ здѣшній советъ, таковы и все советѣ, а с ними такъ называемая советская власть. Она, эта власть, не получила народнаго довѣрія и не можетъ говорить от имени всего народа. Чтобы получить право именовать себя народными избирателями, нужны всеобщіе, равные, прямые, тайные, и пропорциональные выборы, такъ же, при помощи которыхъ избрана земская собранія, городская дума и Учредительное Собраніе. Только эти учрежденія и могутъ говорить отъ лица всего народа, только на нихъ должна принадлежать власть по управленію народными дѣлами города, уѣзда, губерніи и всего государства. Советѣ же должны явить

сея лишь профессионально-классовыми организациями для защиты специальныхъ групповыхъ, а не всенародныхъ интересов; советѣ сыграли в началѣ нашей революціи очень важную и почетную роль, но это не дастъ имъ права быть органами всенародной власти. Всенародная власть должна принадлежать только всенароднымъ избирателямъ.

Поэтому советамъ, чтобы добиться всенароднаго признанія, приходится прибѣгать къ некоторымъ уловкамъ. Напр. мѣстной советѣ, имѣя в своемъ составѣ ни одного казачка-депутата, все же продолжаетъ себя называть Сов. Союзъ, Раб., Крест. и казачьихъ депутатовъ (казачка-депутатъ Шахматовъ выбыл изъ Совета еще в началѣ января с. г. И получается странное явленіе: Советъ с. р. кр. и каз. депут., какъ ога бѣтается казачковъ и изъ этой бѣтаны объяв. в Минусинскѣ военное подѣженіе. Выходитъ, что советъ бѣтается членъ своихъ же избирателей.

Общая пропорциональное представительство, советѣ оставляетъ в своемъ составѣ 39 городскихъ депутатовъ при 25 крестьянскихъ; дѣла рѣшаются какою, что вынуждаетъ наравнѣ со стороны крестьянскихъ депутатовъ полномочія депутатовъ не признаются, иначе гр. Литвинъ въспомнитъ удивившись присутствію въ советѣ г. г. Крокова, Крючкова и Терентьева, которые в конечномъ счетѣ уравниваютъ группу 39 до 42 в противовѣстѣ 25 крестьянскимъ депутатамъ.

И насъ не удивляетъ, что с 3 и 4 крестьянскихъ съездовъ, благодаря стараніямъ заправилъ советѣ, были выпроважены представители демократической городской думы. Безъ нихъ, огакъ представлятели, заправила советѣ много легче было вести съѣзды туда, куда нужно.

Насъ не удивляетъ и бѣство некоторыхъ депутатовъ изъ советѣ. Ушелъ казачій депутатъ Шахматовъ, в началѣ же января вышелъ изъ советѣ крестьянскихъ депутатовъ Троицкиковъ (отъ Итатск. вол.); ушелъ депутатъ отъ Тесенск. в. гр. Ментей теверъ, ух оидитъ третій крест. депутатъ Литвина. Эти депутаты повимаютъ, что теперь, когда рѣшается судьба Россіи на много-много лѣтъ, нельзя государственное управленіе предоставлять группѣ случайно избранныхъ лицъ. Нельзя народъ выдѣлать рѣшать безъ народа, разогнать земскія собранія, городскія думы, Учредительное Собраніе, отгораживаясь отъ народа шепотомъ и аресту всехъ несогласныхъ и зажимая ротъ газетамъ. Такою была власть самодержавная и такую не можетъ быть власть народная, власть демократическая.

Насъ не удивляетъ и то, что въ продолженіи 2 3 мѣсяцевъ советѣ созывалъ 3-й потомъ 4-й, а теперь уже и 5-й крестьянскіе съѣзды. Для болшей внушительности советѣ нужно, чтобы подъ его рѣшеніями стояли и подписи крестьян, ему нуженъ крестьянскій штампъ. Вѣроятно, такъ же, какъ на 3 и 4 крест. съѣздахъ, и теперь советѣ постарается не допустить на засѣданія всѣхъ, не согласныхъ и думать по чужой указавъ, будетъ стараться зажать ротъ всѣмъ думающимъ и говорящимъ иначе, будетъ оидитъ, вѣроятно, вѣсть травля и земства и гор. думы, будетъ называть народную городскую думу буржуазной, и крестьянское земство не крестьянскимъ.

Такъ было, такъ, вѣроятно, и будетъ. По крайней мѣрѣ гор. дума, избравшая всего населенія города получила отъ советѣ приглашеніе послать на съѣздъ только одного представителя, да и то лишь с совѣдательнымъ голосомъ.

И крестьянамъ, участникамъ съѣзда, нужно крѣпко подумать надъ всѣмъ этимъ.

И. Я. Чибизовъ.

Письмо в редакцію.

Уважаемый г. Редакторъ.

Не откажите поместить в нашей уважаемой газетѣ мое настоящее письмо.

Какъ представитель отъ крестьян Луганской вол.

а яхожу в составъ Минусинскаго Совета Союзъ, Раб., Крест. и Казач. депутатъ с правомъ рѣшающаго голоса. Но въ время пребыванія моего Советѣ оидитъ рѣзно собрался на пленарныя засѣданія для рѣшенія вопросовъ текущаго момента.

Представители отъ крестьянства распредѣлены все по отдѣламъ: финансовому, по борьбѣ с спекуляціей, контролю надъ производствомъ и т. д. В составъ высшаго органа Совета, Военно-Революціонный комитетъ, входитъ бр. Сафьяновъ, учотъ Катаевъ, т. г. Плотниковъ, Тругубенковъ, Мальниковъ и Кравичко; в Революціонный Трибуналъ — т. Русинъ и др.

Лица эти совершенно незнакомы с положеніемъ крестьянства, не защищаютъ его интересовъ и не идутъ навстрѣчу народу, а рѣшаютъ все вопросы по своему усмотрѣнію при закрытыхъ дверяхъ безъ крестьянскихъ депутатовъ и даже не допускаютъ нас на свои засѣданія. По этому и ситано дѣлать все безъ названныхъ выше лицъ совершенно незаконными и недемократическими.

На третьемъ крестьянскомъ съѣздѣ было рѣшено, что в Советѣ должно войти, кромѣ крестьянскихъ депутатовъ, лишь 12 представителей отъ всѣхъ организаций рабочаго класса. На самомъ же дѣлѣ в Советѣ участвуютъ с правомъ рѣшающаго голоса, какъ рабочіе, такъ и крест. депутаты, 39 человекъ (отъ города). Кромѣ того, входитъ в Советѣ тоже с правомъ рѣшающаго голоса 3 представителя отъ Урянхайскаго края (т. Кроковъ, Крючковъ и Терентьевъ); кѣмъ они уполномочены и могутъ ли они на самомъ дѣлѣ называть себя депутатами отъ населенія всего Урянхайскаго края, — неважно.

Такимъ образомъ, вопреки постановленію 3 го крестьянскаго съѣзда и даваемымъ на этомъ съѣздѣ обѣщаніямъ, составлена группа представителей отъ не крестьянскаго населенія в числѣ 42 человекъ. Группа эта и составляетъ подавляющее большинство Минусинскаго Совета Союзъ, Крест. Раб. Депутатовъ; отъ нея исходятъ все рѣшенія в постановленія Совета. Крестьянскіе же депутаты, вѣдь с оставшимися временно отъ 3 го крестьянскаго съѣзда, всего в Советѣ 25 человекъ; да еще значительная часть крестьянскихъ депутатовъ находится в постоянныхъ рѣзѣдахъ по различнымъ командировкамъ отъ Советѣ же. Поэтому на общахъ Собраніяхъ Советѣ мы совершенно безсильны, потому что всегда 42 лица больше 25 крестьянскихъ голосовъ в выходятъ, что мы, крестьянскіе депутаты, не в состоянии судить трудового народа, а толь о присутствіемъ при обсужденіи разныхъ вопросовъ в качествѣ свидѣтелей, являемся лишь послушниками, исполнителями и разсылающими в составѣ в Советѣ только для формы, чтобы подъ рѣшеніями вопросовъ составившихся в Советѣ группы опредѣленныхъ лицъ была подпись и наша, крестьянскихъ депутатовъ; а исполнять по советѣ свои депутатскія обязанности мы при такихъ обстоятельствахъ безсильны.

В силу этого и чтобы не потерять довѣрія своихъ избирателей, я выхожу изъ состава Минусинскаго Совета Союзъ, Рабоч., Крестьянск. и Казач. Депут.

Примите и проч.

Уполномоченный отъ Луганской волости.

Иванъ Литвинъ.

Кошмарное.

(изъ записной книжки рабочаго).

5-го января я выѣхалъ изъ Петрограда въѣхавъ с делегацией рабочихъ на фронтъ для передачи подарковъ отъ Советѣ Р. и С. Деп. Меня командировали с подарками на румынскій фронтъ. В Оршѣ я расстался с другими членами делегации, отправившимися на сѣверный и западный фронты, и с небольшой группой поѣхалъ черезъ Гомель по назначенію. В Гомелѣ намъ пришлось задержаться в виду того, что на дальнѣйшемъ пути нѣкоторая станція была занята украинскими войсками. Начальникъ 1-го Минскаго революціоннаго отряда Берзинъ заявилъ намъ, что отрядъ беретъ вагонъ с подарками подъ своимъ покровительствомъ и ставитъ около нихъ охрану. Взорвъ послѣ этого намъ сказали, что подарки петроградскаго советѣ по назначе-

нію сдѣлать не могутъ и что ихъ нужно раздать революціоннымъ войскамъ. Несмотря на то, что мною были указаны пути, по которымъ можно было бы пробѣжать на румынскій фронтъ и провезти туда подарки петроградскаго советѣ, революціонный отрядъ рѣшилъ отравить часть вагоновъ на ст. Ново-Зыбковъ, а другую на ст. Макошино. С послѣдней партией выѣхала и наша делегация. Передъ приѣздомъ вагоновъ мы обнаружили, что на одномъ изъ нихъ имѣетъ желѣзнодорожныхъ пломбъ, а одинъ вагонъ оказался совершенно безъ замковъ, которые были в Петроградѣ повѣшены с обѣихъ сторонъ вагоновъ специальной комиссіей. Мы потребовали осмотра вагоновъ и тутъ оказалось, что изъ него половина вещей похищена. Каравулъ у этого вагона несла солдатъ 1-го революціоннаго полка, причемъ оказалось, что караульные самовольно покинули постъ.

16 го января мы прибыли на ст. Макошино. Отъ начальника 3-ей колонны революціоннаго отряда Яковлева, которому мы должны были сдать подарки, мы узнали, что Бахмачъ занятъ советскими войсками. Выѣхавъ с Яковлевымъ мы отправились в Бахмачъ.

На пути изъ оконъ вагоновъ я видѣлъ голыя трупы, лежавшія на снѣгу. Позже я узналъ, что это были разстрѣлянные офицеры.

Около 12 ти час. дня 16 го января в вагонъ, в которомъ помещался штабъ Яковлева и гдѣ временно находилась наша делегация, привели двухъ офицеровъ, задержанныхъ в окрестныхъ селахъ. Дверь вагона, гдѣ ихъ помѣстили и гдѣ снимали с нихъ допросъ, была открыта и мы вмѣстѣ с находившимися тутъ же матросами и солдатами, стоя в корридорѣ, могли видѣть, что происходило в кузѣ и слышать, какъ допрашивали офицеровъ. Допрашивалъ солдатъ Башмаковъ, который произвелъ на меня впечатлѣніе не только нормальнаго человека, что послѣ подтвердилъ и одинъ товарищъ, хорошо знающій его. Изъ офицеровъ одинъ оказался подполковникомъ Иваномъ Силинымъ, а другой шт. кап. Прохоровымъ. Послѣ обычныхъ вопросовъ о фамилии, чинѣ, образованіи и т. п. офицерамъ былъ заданъ вопросъ, зачѣмъ они находятся в этихъ мѣстахъ? Отвѣтъ ихъ, вкратцѣ, не удовлетворилъ Башмакова, такъ какъ послѣдній возразилъ: «Голубчики, офицеры! зачѣмъ, вы говорите неправду? Вы вѣдь прибѣжали сюда на борьбу с нами». На возраженія офицеровъ, пытавшихся доказать обратное, Башмаковъ никакого вниманія не обращалъ. Допросъ снимался по семейному; ничего не записывалось, никакого протокола не составлено и даже документы, найденные у офицеровъ были сожжены. С глубокою возмущеніемъ я слушалъ этотъ допросъ. Для меня было ясно, что офицерамъ угрожаетъ какая-то опасность и когда в корридорѣ я обратился к одному изъ солдатъ и спросилъ, что могутъ с нами сдѣлать, то получилъ лаконичскій отвѣтъ: — Отравимъ в штабъ Духованна.

Еще не соображая, что это за штабъ, но предчувствуя что то очень плодое, я попросилъ разъяснить мнѣ, куда же отправятъ офицеровъ. И я получилъ отвѣтъ, отъ котораго у меня волосъ зашевелился на головѣ: — Выведмъ изъ вагона и разстрѣляемъ!

Я такъ былъ пораженъ этимъ отвѣтомъ, что не зналъ, что сказать. Я никакъ не могъ понять, что можно убить человека, вѣна котораго не установлена, убить лишь за то, что онъ можетъ быть случайно оказавшись в мѣстахъ гражданскаго войны.

В корридорѣ я встрѣтилъ двухъ человекъ, бесѣдовавшихъ довольно громко. Одинъ изъ нихъ матросъ, другой, заряжавшій во время разговора винтовку, красногвардеецъ. Изъ разговора я понялъ, что это были тѣ, которымъ поручено было разстрѣлять офицеровъ. Разговоръ шелъ о томъ, кому изъ нихъ и какія должны быть вещи еще не убитыхъ людей.

Около 4-хъ час. дня Башмаковъ отдалъ приказъ: — Ведите ихъ!

Офицеры были выведены из вагона. Я прыгнул к стеклу вагона и жадно впились в пространство. Там через железнодорожные пути шли два человека, обреченные на смертную казнь. Целяя в бочку, казалась, прошла, пока они скрылись из виду за насыпью. Через несколько минут я услышал 8 или 9 выстрелов, а еще немного погодя на насыпь поднялись два человека, в руках которых было верхнее офицерское платье. Когда она подошла ближе, я узнал, что это те, которым было поручено убийство. Войдя в вагон, они тут же пригласили исходить в карманах платья покойных, и тут же подбавили между собою найденный доныне.

Еще до убийства я говорил Башмакову, что это подлый поступок, что нельзя убивать, что нельзя в такой форме допрашивать, что надо создать трибунал или какое-нибудь подобие суда, который выяснил бы виновность офицеров. Мои слова не действовали.

— Все эту свою... надо передумать. Капитальники с нами ничего, — был дан мой ответ.

Я спросил, знает ли об этом самосуд главкомандующий Муравьев, на что получил ответ не только от Башмакова, но и от многих, солдат и матросов, что Муравьев сам в своих рядах перед ними предлагает расправляться с офицерами самым безобразным образом.

Вечером того же дня в вагон явилась дама, и объяснила, что она жена офицера Маньковского; из мистички прозванного „Курень смерти“, что мужа ее, недавно вернувшийся в отлучку домой с галицийского фронта был взят пришедшими к ним садовыми вместе с живущим у них офицером, что по дороге жалея их был отпущен обратно, а ее мужа увели в штаб и она просит с ним свидания. Я заметил, что ее заходивший вид и рассказ об исчезнувшем муже заставили смутиться некоторых из присутствующих. Ей было сказано, что мужа ее еще не приводили. Дама умолила указать где она может найти мужа, но получила ответ:

— Нигде вы его не найдете. Когда его приведут к нам, тогда и узнаете!

Дама ушла. Ей всегда раздавал сибиряки и шутики, на которых я узнал, что ее муж находится в штаб Духонина. Я прошил несколько даек в Бахмач и не видел, чтобы приводили офицера Маньковского.

Эти несколько дней, как тяжелый камень, лежали на моем сердце.

Новая Жизнь — Н. Смирнов.

ТЕЛЕГРАММЫ.
ВНУТРЕННИЕ.

Воззвание комитета революционной обороны при Петроградском Сов. деп.

ПЕТРОГРАД, 25 февраля. Товарищи! рабочие и солдаты! Пройдя последний рвущий час! Белогвардейские банды генерала Гофмана и Витгельма, не смотря на неслабую утру телеграмму о согласии на мир, продолжают быстро продвигаться по железной дороге вперед. Только что получены сведения о падении Пскова, находящегося в расстоянии 8 часов пути от столицы. Мы не можем точно знать номеров врага: может, быть он ограничится Псковом, но возможно, что продолжением инициативы руководят русская и международная контр-революция, рвущаяся захватить Петроград. Товарищи рабочие и солдаты! Советская власть и столица в величайшей опасности. Вы свергли самодержавных полководцев, уничтожили Корниловых, Калединских и Дутовых. Покажите бандам немецких калединцев силу и рвущим революционного пролетарского отпора! Вста на защиту, всь в оружие! Славьтесь немедленно в красные социалистические батальоны и идите в бой за умную Революцию в опасности! Да здравствует революция, да здравствует социализм! Комитет революционной обороны при петроградском совете солдатских рабочих депутатов посылает на Псковский фронт красновардейцев для защиты Петрограда.

Протест поляков.

СТОКГОЛЬМ, 23 февраля. В Варшаве в четверг 4 была односторонняя всеобщая стачка протеста против отдаления Холмской губернии и присоединения ее, на основании соглашения, к центральному государству. Все магазины были закрыты, трамваи не ходили, заводы не работали.

ПЕТРОГРАД, 21 февраля. 1918 г. Воззвание верховного главнокомандующего. Товарищи граждане! Совет народных комиссаров уже объявил своим воззванием о безусловном рвении защищаться до последней степени против разбойничьего набегу германских капиталистов и германского правительства. По полученным известиям совершенно определено установлено, что Германия не в состоянии бросить на революционную Россию достаточное количество крупных сил, наступление ведется сравнительно небольшими отрядами и только общая разруха нашей армии, усталость, измученной и ис-

терзанной войной в связи с всеобщей жаждой мира и провокационные слухи распространяемые буржуазией и ее агентами о немецком нашествии создают невозможность для нас сразу же в первую минуту с организовать сопротивление. Буржуазные агенты, писари, все те, кто до сих пор кричали и обвинял нас, все кто кичился своим патриотизмом теперь ждут не дождутся момента пришествия немцев, которое должно избавить их от власти рабочих и крестьян, от власти советов, от власти рабочачего и крестьянского правительства, правление которого оказалось для них в достаточной степени содомом. Не даром в Двинске и в других занимаемых или угрожаемых немцами городах буржуазия всех национальностей: русская еврейская, польская, белорусская, забыв свою вражду, все объединилась в ненависть к советской власти и в первую голову стремится к ее низвержению. Не даром украинская рада старается восстановить свою власть при помощи румынских солдат. При этих условиях для нас должно быть ясно, за что теперь идет борьба. Борьба идет за те или иные условия мира, а не подписание того или иного договора.

Солдаты рабочие и крестьяне мы слышали этот тяжелый для нас шаг, что бы ценой величайших усилий спасти страну от окончательного истощения и революцию от гибели. Буржуазные группы с одной стороны предвещают пришествие Германских генералов для расправы над революцией, а с другой стороны поднимают бешеную травлю против Советской власти, они изображают дьяка как будто им добровольно сложили знамя перед Гогенцолерном. Но вы товарищи рабочие солдаты и крестьяне знаете положение страны и фронта так же как и мы. Раз Германский рабочий класс оказался в этот грозный час еще недостаточно рвущимся и сильным то нам не оставалось другого выбора, как принять условия немецкого империализма, до тех пор, пока Европейская революция захватит и неотвратит Германского правительства. Оно не торопится давать ответ стремясь повидному овладеть как можно большим количеством новых возможных позиций на нашей территории. Мы сейчас глубоко убеждены в том, что Германский рабочий класс поднимется против политики своих правящих классов задумать революцию. Но мы не можем предвидеть с уверенностью когда это произойдет. Мы ждем предвещения германских условий и готовы к величайшим жертвам чтобы обезопасить нашу истощенную страну возможностью Управляться с угасающими последствиями войны и выйти на дорогу социалистического развития.

ПЕТРОГРАД, 22 февраля. Еще недавно Троцкий совершенно определенно сказал нам, что возможно время, когда признавая нами восточного мира, который на наш взгляд является только временной передышкой, критиким перемирием, направит дальнейшее развитие между народами революции. После отъезда нашей мирной делегации в Брест, в Германии и Австрии произошли великие события. В то время мы склонны были принять это явление за последний рвущий бой. К этому склонна была наша делегация, которая благодаря этому избрала последний путь. Все мы рассчитывали на новый революционный движок в некоторых других странах. Товарищи к сожалению мы ошиблись в расчете к сожалению это был, как сказал Троцкий, не девятый вал, а только первый. Результатом этого движения явилось усиление реакции в этих странах. Мыпомним, что Троцов 1905 года, Штротер 1917 г. получили всю власть в свои руки после стихийных всплесков революционного востания масс. По их столам идет Клемансо этот французский Корнилов. Все эти исторические явления являются своеобразным доказательством, что в Германии, Австрии, Франции неизменно развивается социальная революция. Мы разчитываем, что немцы не пойдут в наступление, после нашего последнего шага, который был продиктован нам интересами революции. Мы ошиблись, но напрасно так злорадовались представителю буржуазии, даже социалысты извещивали нас уверяющие, что вся политика наша построена на таких промахах. Величайшие борцы социализма Маркс, Энгельс во многих случаях совершали те или другие ошибки. Капитуляция, продолжал оратор, произошла только и только из-за отсутствия русской так и международной революций.

Заяв. свободы.

ПЕТРОГРАД, 21 февраля. Выявляется в обязанность всем торговцам, квартирнохозяйствам, частным лицам принимать в учету заем свободы копорями до ста рублей включительно, парами с кредитными бланками; за неисполнение сего приказа взыскание будут арестовываться и судиться по всей строгости революционного закона.

Сообщение военного штаба.

ПЕТРОГРАД, 23 февраля. Вчера инициатива были заняты Гансаль Венден. В Валк идет бой немецких ударников с отря-

дом латышей в триста человек. Станция Кареевка занята немцами на западном фронте Борисов в наших руках. Полоцк, тоже, Ковель, Бобруйск, местности восточное Минска свободны от неприятеля. На северном фронте матросы, литовские стрелки и красногвардейцы организовали отряды групп. В ряды пунктов наступление остановлено. Известен ряд случаев перехода немецких солдат на нашу сторону. Немецкие солдаты по инициативе человек в полном вооружении перемещаются в наши ряды заявляя, что отказываются поддерживать наступление.

Оплата почтовых отправлений.

ПЕТРОГРАД, 25 февраля. От Нар. ком. почт. телегр. Оукасемия в почтовые ящики почтовые отправления, начиная с 28 февраля, должны оплачиваться марками следующих размеров: бандерольными отправлениями: 1) почтими провозными и иногородными по 2 коп. за каждый лог, не менее 10 коп. каждое отправление 2) Длинными бандеролями местными и иногородными по 5 коп. за каждый лог, наименьший размер платы для местных 75 коп. 3) С образчиками товаров, местными и иногородными, 50 коп. за каждое отправление. Открытия письма местными и иногородными 20 коп. а закрытыми местными 5 коп. лог, не менее 30 коп. каждое письмо, иногородные 35 коп. за каждый лог, не менее 35 коп. за каждое письмо. Почтовые отправления, отпущенные в почтовые ящики 28 февраля или позже, оплаченные в меньших размерах, будут доставляться адресатам, как доплатные.

Приказ № 135

ПЕТРОГРАД, 21 февраля. Сам объявляется что для вооружения социалистического флота и армии образована специальная коллегия по вооружению при комиссариате по военным делам.

Корреспонденция.

От соб. кор-та.

г. Красноярск 19 (6) февраля.

Сегодня только закончилась выборы на Всероссийской еврейской съезд. Из 1300 избирателей-голосовало 452, при чем за список №5 всеобщ. евр. раб. союза „Бунд“ продало 139, за список №6 социалов 305 и за список пашенных №7; таким образом, принятым во внимание количество голосов всей Восточной Сибири, от списка №5 проходит Моисей Писакович Либер-Гольдман и по списку №6 — Найдак, Новомицкий, Нова, Мелнец, Цыбин и Ерманович.

М. Гольд.

Село Алексеевское Шалоболинской волости.

2 февраля с. г. через деревню Алексеевку, по дороге в Шалоболно, проходила казачья часть под командой атамана Сотникова. Крестьяне привлекли казаков откупить их хатки-солома. Предложение было принято. Сотников и другие казаки разогнали с крестьянами, которые высказали из себя опасения, что казаки явятся врагами крестьянства. Сотников заверил крестьян в дружественном отношении к ним казаков, оставил им несколько позвоний для отъезда везения и пригласил желающих приехать 15-го февраля в село Казаний Баруз на казачий съезд.

По отъезде казаков, обсудив все слышанное, крестьяне отправили Исполнительному Казачьему Совету в Баруз официальное письмо, за подписью всех деревенских властей, в котором высказывают свою полную солидарность с казачеством и готовность поддержать их всеми имеющимися в их руках средствами. В заключение крестьяне села-Алексеевского просят уполномочить их когда будет казачий съезд, чтобы послать туда своих делегатов.

ХРОНИКА.

От Народного Комиссара по военным делам. Губернскому Исполнительному Комитету предлагается к немедленному исполнению:

- 1) Произвести учет демобилизованных и возвратившихся на места их жительства солдат;
- 2) зарегистрировать всех солдат, фактически показавших свои части до демобилизации;
- 3) прекратить выдачу пайка семьям демобилизованных солдат через месяц со дня официально объявленной демобилизации каждого призывного года. В Восточной Сибири прекращение выдачи пайка должно последовать через два месяца со дня объявления демобилизации каждого года;
- 4) прекратить немедленно выдачу пайка семьям солдат, фактически покинувших свои части;
- 5) прекратить немедленно инициативу возможность к самостоятельному существованию выдачу сугочных и их семьям пайков;
- 6) все сведения по губерниям о сокращении сумм на выдачу пайков и сугочных в связи с демобилизацией и лишавших пайков семейств инициативу должны быть немедленно отправлены в управление по военной повинности тех мест, где советы еще не взяли в свои руки дело распределения пайков и сугочных. Предоставить настоящее положение к исполнению учреждениям, выда-

щим распределением пайков и сугочных; 7) Выдачу пайков семьям, еще добровольно записавшихся в революционную армию будет производиться исключительно через местные Комитеты. О порядке этих выдач равно и о кредитах будет своевременно сообщено всем советам.

Народный Комиссар Петровский. Комиссар по военным делам Н. Подвойский. Комиссар Управления по военной повинности Феофановский Секретарь Жиделев.

Советательный голос для города. Исполнительный Комитет Совета Рабочих, Солдатских Депутатов довел до сведения Городской Управы, что ей предоставляется одно место с правом советательного голоса на 8-м Крестьянском Съезде Минусинского уезда 15—28 февраля с. г. Такое же известие получила и Земская Управа.

И сведения фельдшером. В связи с демобилизацией в настоящее время наблюдается много фельдшером кандидатов на места в участковых лечебницах. Между тем во всех 11 медико-санитарных участках места фельдшером уже заняты и свободных вакансий больше нет.

Возвращение врачей. С войны возвращаются врачи участковых лечебниц. Так, прибыл и вступил в исполнение своих обязанностей врач 8 го участка Батырской лечебницы Колесов.

Осна в уезде. Целый ряд из всех лечебниц получают прибавки об широкое распространение оны в приемом и высылке дегрета. Между тем удовлетворять всех не представляется возможным ввиду отсутствия дегрета. Земская Управа запросила Красноархек о высылке большой партии.

Телеграммы. Иса. Ком. постановил ввиду демобилизации армии и прекращения войны прекратить поек; инициативу право, должны вновь его доказывать. Гб. Пр. Кивор. Иммет отношение к дальнейшему получению, старая время будет оплачено, когда в Казначействе будут деньги.

Конфискация бумаги. По распоряжению Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Солдатских Депутатов 13 февраля конфискована в читальне имени А. П. Чехова вся бумага, оставшаяся после работ комиссии по выборам в Учредительное Собрание.

Торговая школа. В местной торговой школе в настоящее время в связи с болванью и отъездом для лечения инспектора школы Б. П. Станкевича, который состоит в тоже время и преподавателем английского языка, товароведия, бухгалтерии, химии, коммерции коммерческой арифметики, образованность очень затруднительное положение. В соединенном заседании почетного и педагогического Советов 18-26 февраля постановлено пригласить через местную печать лиц, желающих взять на себя преподавание означенных предметов до конца учебного года, обратиться о сем с надлежащими заявлениями в почетный Совет школы.

Объяс. 13 февраля был произведен обыск у жены бывшего казначия Попова. Взятые 2 письма, полученные ею от мужа из Красноярска, Объясняющими был предвзятым ордер, где не было, ничего, указаний, по поводу чего обыск производится. Можно поразиться только неосновательностью его ибо нельзя подыскать никаких причин для него.

Объяснение фельдшера Баумана. Судобный отдел Совета Рабочих и Солдатских Депутатов уведомил Земскую Управу, что фельдшер 7-го участка Бауман освобожден и дело его производством прекращено.

Сют за мануфактуру. По сообщению Красноярской Губернской Продовольственной Управы экспедиции Монгольской отпущена незначительная часть мануфактуры на запасов переселенческого ведомства для обмена на скот в пределах Урянхайского края. Отпуск будет распределен среди населения губернии. Распределение мануфактуры в уездах будет производиться экспедицией в уездах совдепом.

Тяжелые дни для уезда. В связи с отсутствием денег в казначействе уезд переживает тяжелые дни. Отосую поступают заявления о нехватке денег, о невозможности далеко работать. В особо тяжелое положение поставлены учителя и учителяницы бывших церковно-приходских школ. Страдают также лечебницы уезда, у которых недостаток средств может тяжело отразиться на населении уезда. Продовольственный паек не может быть выдан, между тем, Земская Управа должна для выдачи займа иметь свыше 1,000,000 руб., а в казначействе нет денег.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ.

Календарь:

Дн. Олксина; прп: Евсеия, Пафутия и Вифрония. Ик. Б. М. «Дальнейской и Вятской».

Врачи:

Залль, Е. Э. Стефан. Д. Топорковой. Киньников, М. В. Голышевская, Д. Чумделовой. Олесников, К. М. Городская земская больница. Рымарев, Я. Г. Угол Степной и Мартыновской, д. 23-32. Сафьянова, А. М. Улица Александра II, родильный приют. Шарпанов, А. В. 1-я городская лечебница.

Редактор В. КУЗЬМИН.
Издатель Т-во СОТРУДНИК.